

读读书,看看景

城墙肚里、玄武湖边,边品茶边读书

这样的场景想想都很惬意

在喧嚣的城市里,总该有地方可以让人舒心地读书,南京恰好就有这样的地方。昨天,江苏省和南京市在玄武湖公园举办首个江苏全民阅读日活动,并启动第十一届江苏读书节暨第二十届南京市读书节。现代快报记者了解到,“台城书房”等被授予“全民阅读工作站”称号,同时,玄武湖书香公园揭牌。看来,书迷们今后多了不少看书的地儿。

实习生 吴媛媛 现代快报记者 鹿伟 胡玉梅



分享·三地诵读

《悲惨世界》、《汤姆叔叔的小屋》、《双城记》……昨天下午,南京长江路小学的英语老师杨筱艳,又把“绿绿文学社”的孩子们聚在一起,给他们讲文学作品里的故事。三年来,每周他们都有这样的聚会。昨天下午同时还在长江路小学举办了由北京、南京、成都三地近千名中小学生的,通过现代技术,三地联动,进行的一场精彩的“我爱家乡——京宁蓉三地中小学生学习诵读会”,大家一同享受阅读带来的快乐和幸福。

通讯员 郭东霞 实习生 唐欣然 现代快报记者 黄艳



玄武湖公园内,湖边多了不少临时搭建的棚子,里面基本上全是卖书的 现代快报记者 李雨泽 摄

3处“城墙书吧”可以看书

在600多岁的明城墙的“肚子”里,藏着一个古色古香的书房,爱书之人可以在这里一边读书,一边品茶,这样的地方光想想就很惬意,让人向往。位于解放门临湖湖岸段城墙的“台城书房”就是这样一个地方。城墙外侧便是波光粼粼的玄武湖,古色古香的书房与古老的城墙相得益彰。

书房的主人老崔说,这里大约有1万种书,大部分书都是自己平日看的,有历史的,有人文的,而更多的是关于茶的。“这里的书多半是自己买的,或是平日里志趣相投的茶友赠送的。”

除了书,这里还有各种茶,书友们可以在这里品茶办读书会。“我们这里不定期有茶会、读书会。”老崔介绍说,这次请了著名作家叶兆言老师和书友互动交流,

下月还将邀请郦波等人来和书友分享交流。此外,这里每周六下午还有评书、说书活动。一身体闲装扮的叶兆言昨天透露,“我来这边两次了,觉得读书气氛特别好,它就是一个读书人聚会聊天的地方,谈论书香茶香,是一件特别惬意的事情。”

其实,像这样的书吧,南京还有两个,一是“金陵书苑”,设于南京城墙武定门段,是一处免费阅读的空间,市民可以在这里即兴创作或涂鸦。还有一处是“凤凰台上书社”,设于南京城墙西干长巷段,在这里可以读书品诗,体味一下文人风度,雅士情怀。

玄武湖畔也有书市

昨天来玄武湖公园游玩的市民、游客会发现,湖边多了不少临时搭建的棚子,里面基本上全是卖书的。市民、游客只要买书,就会获

赠一支玫瑰。

据介绍,这正是玄武湖书香公园的一部分,而玄武湖“书香公园”还是全省首家书香公园。“这个书集会持续至周日,绝大部分的书打8折,向读者推荐的12本书打7折。”工作人员告诉现代快报记者。

130余项活动让书香满城

本届南京读书节以“书香南京·品质悦读”为主题,整个4月有130余项阅读活动在全市范围内开展。

比如,4月23日—26日,在玄武湖公园环洲观音石至莲花广场沿线还将举行玄武湖书市和文创产品展销。4月24日在五台山先锋书店举行的“千书世界,阅读未来——苏童、张雷、朱赢椿对话”、4月25日在玄武湖公园莲花广场的“‘南京发布’带你练书摊”、4月25日—26日在玄武区少儿图书馆举行的“英语童书阅读室陪伴阅读活动”等。

有轨电车公司举行“书香车厢”启动仪式 车窗前捧本书,享受好时光



市民在“书香车厢”里享受乘车阅读好时光 通讯员 卜照雪 摄

快报讯(通讯员 卜照雪 记者 刘伟伟)市民乘坐有轨电车,有免费书看啦。昨天下午,南京公交集团现代有轨电车公司“书香车厢”启动仪式在有轨电车奥体中心东门站台举行,20位热心市民受邀参加了本次的启动仪式,并首次体验

了“书香车厢”。

昨天,在有轨电车内,记者看到了设置在车门附近的书架上,摆放着《读者》等杂志,还有《对付雾霾》等书籍,不少市民正拿着书籍坐在车厢内阅读。“电行驶得比较稳,看书也不觉得眼睛不舒服。”

一位捧着《腰腿痛自我调控300问》的大爷告诉记者。

记者观察到,电车车窗上设置了阅读文化框,车载电视播放着关于读书的公益宣传片,车厢内还设置了“悦读书架”,上面摆放着贴近市民生活的各类书籍。

乘坐有轨电车的一路,近处青草依依,远处河西CBD、青奥酒店大楼、双子塔、南京眼等美景尽收眼底。不少市民说,在有“大落地窗”的车厢内,要么抬头看看风景,要么低头看看书,相当惬意。

记者数了一下,车厢内共有三四十本书籍。据悉,目前4列运行的有轨电车中,只有两列车厢内有书籍,“下一步我们准备在所有车厢内推广,并扩大书籍的种类和范围。”相关负责人表示。

通过网络相会 三地学生齐诵《少年中国说》

当记者悄悄地走进课堂,杨筱艳正在给学生们说《巴黎圣母院》的故事。很多学生目不转睛地盯着杨老师,老师走到哪,他们的眼神就跟到哪,没有一个学生做小动作。杨筱艳笔名未夕,业余时间坚持写作,是一位著名儿童文学作家。

“绿绿文学社”的惯例,是每周三杨筱艳都要给文学社的学生上一节课,讲课的内容是文学作品中的故事。杨筱艳介绍说,每学期有不同主题,前两年是短篇小说赏析,和世界各国著名儿童文学作家作品选读,本学期的主题是文学名著。

三年前,南京市长江路小学开展综合实践活动,杨筱艳决定组织“绿绿文学社”,目的是把孩子引领到传统纸质阅读上来,让阅读成为他们终生的习惯。三年来,文学社推荐了一百多本书,至少有三百个学生从中获益。

为了更好地引导学生,杨筱艳自己编了一本书,是国外优秀短篇小说合集,学校印了出来,文学社

的学生人手一本。五年级的朱润泽是“绿绿文学社”的学员,他兴奋地告诉记者,四年级一年他读了二十多本书,还创作了两本绘本,描绘了一个人找工作的故事,完全是自己想象的。而这样的例子,在文学社比比皆是。

下午,诵读会在三地学生齐诵《少年中国说》中拉开帷幕。长江路小学与北京东城区府学小学、成都电子科技大学附属实验小学以“我爱家乡”为主题,以经典阅读为桥梁,通过网络相会。

随后北京、南京、成都三地的学生分别展示了极具地方文化特色的节目。来自长江路小学和南京市第九中学的同学们将经典诵读和音乐、舞台剧、舞蹈等形式有机融合,吟中有唱,唱中有演,把体现南京人文特色的《南京的城墙》、《乌衣巷》、《台城》、《金陵门》(童谣)和《金陵物语》等演绎出别样的诗词韵味,为大家献上了一场视听盛宴。

分享·收获爱情

高中时,我对大学的印象是懵懂的。进入大学后,看到郁郁葱葱的林荫大道、学识渊博的大学教授、典藏云集的图书馆……对大学生活充满期待。”昨天上午,南京理工大学举办读书节活动。现场,微电影《在路上》首映,这是由南理工图书馆馆长张小兵亲自编剧、导演的,为的是激励师生多读书,多用移动图书馆读好书。

通讯员 杨萍 葛玲玲 现代快报记者 俞月花

图书馆馆长自编自导微电影激励师生多读书 “共读一本书”让她和他相爱

这部微电影《在路上》以女孩媛媛的大学生活为主线,从上大学前的向往,到进入大学后对校园生活的憧憬。她发现校园里不仅有高大挺拔的水杉、美丽的二月兰,还有时刻散发出书香气息的图书馆。更重要的是,还有比纸质资源更丰富的移动图书馆资源。只要将移动图书馆APP下载到手机上,即使在回家路上,坐在高铁上都能随时随地看书。

媛媛还因移动图书馆的“共读

一本书”功能,结识了同样爱读这本书的男孩。两人因此收获了甜蜜的爱情……

馆长张小兵说,他希望通过这个美丽的校园故事,这部简短的微电影,激励师生们多读书,读好书。“对于一所大学来说,图书馆其实是灵魂。它不仅为师生们写论文做科研提供各种资料,同时它也丰富人的精神世界,丰满内心。”他说,有这样宝贵的资源,大家应充分利用,因为读书会让人受益终生。